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Aos dez dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, realizou-se nas 
dependências da sede provisória da Câmara Municipal de Santo Amaro do Maranhão, Centro 
de Artesanato, precisamente às dezessete horas e cinquenta minutos, a Décima Terceira 
Sessão Ordinária sob a Presidência do Sr. Vereador Geni da Silva Sousa. Inicialmente, o 
Senhor Presidente Geni da Silva Sousa, saudou aos Vereadores, aos presentes na galeria e 
as pessoas que acompanharam a transmissão pelas redes sociais e declarou sob a proteção 
de Deus e em nome do povo Santoamarense aberta a Sessão. Continuando, verificou-se o 
comparecimento dos Vereadores: Francisco dos Santos Ramos, Cleudesmar Aguiar Santos, 
Elenilton Furtado Lisboa, Isaías da Silva Barros, Daniel Lima da Silva, Flávio Lisboa Silva, 
Elias Meneses da Silva, Jakson Meneses Rocha e Kelson David Lima Martins, com falta 
justificada, o Vereador Jean José Sousa Castro. Após, o Presidente Geni da Silva Sousa, 
pediu ao Cel. José Ribamar Pereira Silva Filho, para a leitura da Bíblia. Em seguida, registrou 
a presença da Vice-Prefeita, Senhora Maria José Meneses, do Coordenador de Cultura Auriê 
Alves, da Senhora Josilene Brito, integrante da Coordenação de Cultura, do Senhor Alonso 
de Jesus Chagas integrante da Secretaria Municipal de Agricultura, do Senhor Zedequias 
Silva da Luz. Inicialmente, passou a palavra para o Senhor Alonso de Jesus Chagas, para 
apresentar os trabalhos realizados no ano de 2021. Falou da produção de mudas em estufa, 
do Cadastro Ambiental Rural – CAR, que foram 200 cadastros realizados. Falou também do 
adubo orgânico biofertilizante. Foi realizado uma parceria com o Restaurante Popular para 
fornecimento de alimentos. Também falou da visita feita a Fábrica da Tiquira Guajá, para 
certificação dos produtores artesanais de Tiquira. Falou da VAN doada pelo Governo Federal. 
Falou do Programa de Aquisição de Alimentos – PAA. Falou que foi criado o Programa 
Agricultura do Campo, para filhos de agricultores. Falou da doação de mudas de banana, 
acerola e pimenta de cheiro. Falou do Pro CAF, onde foram habilitadas três Associações: 
Associação de Laranjeiras, Pedras e do Povoado Sangue, que receberam R$ 30 mil reais 
cada uma, para produção de alimentos. Para o ano que vem a Secretaria Municipal de 
Agricultura, pretende ampliar as ações ainda mais, concluiu agradecendo a oportunidade. 
Prosseguindo, o Presidente Geni da Silva Sousa, concedeu espaço para os Vereadores e 
presentes na Galeria. O Vereador Daniel Lima da Silva, parabenizou o trabalho realizado pela 
Secretaria Municipal de Agricultura. O Vereador Elias Meneses da Silva, parabenizou o 
trabalho da Secretaria Municipal de Agricultura e ao Senhor Alonso de Jesus Chagas, 
perguntou se há dificuldade de comunicação entre as Comunidades, pois, muitos agricultores 
não recebem as informações sobre os Programas. O Senhor Alonso de Jesus Chagas, falou 
que a equipe ainda é pequena, que maior dificuldade está pela falta de Associações 
organizadas, que de imediato, resolveram atender as Comunidades que estavam nessa 
condição. O Vereador Elias Meneses da Silva se colocou a disposição. O Vereador Jakson 
Meneses colocou o seu transporte a disposição da Secretaria Municipal de Agricultura. O 
Vereador Kelson David Lima Martins falou da importância da Agricultura para os Povoados. A 
Vereadora Cleudesmar Aguiar Santos parabenizou o trabalho da Secretaria Municipal de 
Agricultura. O Vereador Elenilton Furtado Lisboa, parabenizou o esforço do Senhor Alonso de 



Jesus Chagas e falou que a Agricultura é a melhor forma de gerar renda para a população. O 
Vereador Francisco dos Santos Ramos, falou sobre a importância do PNAE, pois é um 
programa que fornece alimento saudável para as Escolas e parabenizou o trabalho que vem 
sendo desenvolvido pela equipe da Secretaria Municipal de Agricultura.  A Vice-Prefeita 
Senhora Maria Meneses, falou que vem contribuindo com a equipe da Secretaria Municipal 
de Agricultura, principalmente, no fortalecimento das Associações e agradeceu a 
oportunidade. Encerrada a participação da Secretaria Municipal de Agricultura, convidou o 
primeiro Secretário Vereador Isaias da Silva Barros, que procedesse com a leitura do Grande 
Expediente: Indicação nº003/2021 de autoria da Vereadora Cleudesmar Aguiar Santos, 
solicitando do Chefe do Executivo Municipal, a Instalação de uma placa indicativa na Rodovia 
BR – 402, Povoado Pedras, indicando o acesso ao município de Santo Amaro do Maranhão, 
após a defesa foi colocado em discussão e encaminhado ao Poder Executivo; Indicação 
nº005/2021 de autoria do Vereador Flávio Lisboa da Silva, solicitando do Chefe do Executivo 
Municipal, a doação de uma Cesta Básica mensal, para as famílias em condição de 
vulnerabilidade social, após a defesa foi colocado em discussão e encaminhado ao Poder 
Executivo; Indicação nº007/2021 de autoria do Vereador Kelson David Lima Martins, 
solicitando do Chefe do Executivo Municipal, a instalação de placas de sinalização de trânsito 
nas vias públicas na Sede municipal, após a defesa foi colocado em discussão e encaminhado 
ao Poder Executivo; Requerimento nº011/2021 de autoria do Vereador Daniel Lima da Silva, 
solicitando do Chefe do Executivo Municipal, a construção de uma Arena de Beach Soccer no 
Povoado Travosa. O Vereador proponente fez a defesa de sua solicitação. O Requerimento 
foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº012/2021 de autoria do Vereador Daniel Lima 
da Silva, solicitando do Chefe do Executivo Municipal, o encaminhamento do Projeto de 
Urbanização do Acesso ao Balneário Rio Alegre ao Governador Flávio Dino. O Vereador 
proponente fez a defesa de sua solicitação, após a defesa foi colocado em discussão e 
aprovado por unanimidade; Requerimento nº013/2021 de autoria do Vereador Daniel Lima 
da Silva, solicitando do Chefe do Executivo Municipal, a Construção de uma Praça em frente 
ao Cemitério Municipal. O Vereador proponente fez a defesa de sua solicitação, após a defesa 
foi colocado em discussão e aprovado por unanimidade; Requerimento nº014/2021 de 
autoria do Vereador Daniel Lima da Silva, solicitando do Chefe do Executivo Municipal, o 
retorno das providências sobre todos os atos encaminhados pelo Legislativo Municipal, O 
Vereador proponente fez a defesa de sua solicitação, após a defesa foi colocado em discussão 
e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 004/2021 de autoria da Mesa Diretora da 
Câmara Municipal de Vereadores de Santo Amaro do Maranhão, que dispõe sobre a 
Proposta de Emenda à Lei Orgânica do município de Santo Amaro do Maranhão e dá outras 
providências. O Presidente Geni da Silva Sousa, pôs em discussão e votação o Projeto de Lei 
que cria a Emenda Impositiva de autoria do Vereador Jean José Sousa Castro e também a 
Emenda ao Projeto de Lei de autoria do Vereador Daniel Lima da Silva, que dispõe sobre a 
destinação dos recursos financeiros para as demandas apresentadas pelos Vereadores.  A 
Vereadora Cleudesmar Aguiar Santos e os Vereadores Geni da Silva Sousa, Daniel Lima da 
Silva, Elias Meneses da Silva, Francisco dos Santos Ramos, Jakson Meneses Rocha e Flávio 
Lisboa da Silva, votaram a favor do Projeto de Lei de autoria do Vereador Daniel Lima, que 
destina 1% dos recursos do orçamento do município para as Emendas Impositivas. Os 
Vereadores Kelson David Lima Martins e Elenilton Furtado Lisboa votaram com o Projeto de 
autoria com o Vereador Jean José Sousa Castro, que destina 2% dos recursos do orçamento 
do município para as Emendas Impositivas; Projeto de Lei nº 015/2021 de autoria do Poder 
Executivo Municipal, que dispõe sobre a Criação da Secretaria Municipal de Cultura e dá 
outras providências, colocado em discussão e aprovado  por unanimidade. Projeto de Lei nº 
001/2021 de autoria do Vereador Daniel Lima da Silva, que declara como Utilidade Pública 
Municipal o Instituto Rio Alegre e dá outras providências. O Vereador proponente fez a defesa 
de sua solicitação juntamente com o Cel. José Ribamar Silva Filho. Posto em discussão e 
votação, foi aprovado por unanimidade. Encerrado esse momento o Presidente Geni da Silva 
Sousa, passou a palavra para os Vereadores fazerem suas considerações finais. O Vereador 
Elias Meneses da Silva, falou que persistem os problemas na construção da Estrada para o 
Povoado Pedrorreiro. Falou de seu contentamento pela Reforma da Escola do Povoado Rio 
Grande e de uma ação social para arrecadação de recursos financeiros para tratamento de 



uma criança do Povoado Rio Grande. O Vereador Francisco dos Santos Ramos, falou da 
importância do Posto de Saúde para o Povoado Buritizal. O Vereador Elenilton Furtado 
Lisboa, agradeceu a Deus pela oportunidade e falou sua luta e dos demais Vereadores em 
prol das Comunidades. O Vereador Daniel Lima da Silva, agradeceu a Deus por sua saúde, 
pediu orações por seu pai. Enfatizou o horário de uso para eventos em espaços públicos e 
parabenizou o trabalho pelo Serviço de Limpeza da cidade realizado pelo Senhor Zedequias 
Silva da Luz e sua equipe. A Vereadora Cleudesmar Aguiar Santos, agradeceu a Deus e 
cobrou do Chefe do Poder Executivo retorno das demandas encaminhadas pelos Vereadores. 
O Presidente Geni da Silva Sousa, agradeceu a participação e contribuição dos Vereadores 
e deu por encerrada a Sessão. Tendo eu Vereador Isaias da Silva Barros 1º Secretário, 
lavrado a presente Ata que após lida, discutida e aprovada será assinada pela Mesa Diretora 
e demais Vereadores. Sala das Sessões Plenárias da Câmara Municipal de Santo Amaro do 
Maranhão, 10 de dezembro de 2021.                                                                                                                                                                                                 
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